Zadania na pierwsza kartéwke, RP2 2012/2013

1. Dany jest ciag (a,)n>1 liczb dodatnich zbiezny do 0, oraz ciag (X, )n>1
zmiennych losowych takich, ze dla n > 1, X,, ma rozklad geometryczny z
parametrem p,,. Udowodnié, ze jesli p,/a, — A > 0, to a, X, =Exp(}).

2. Jaki warunek musi spemiaé¢ zbiér A C R, aby rodzina (U(0, A))rea
rozktadéw jednostajnych byta ciasna?

3. Dany jest ciag (X,) niezaleznych zmiennych losowych o rozktadzie
jednostajnym na przedziale [0,2]. Czy ciag (nming<, Xi)n,>1 jest zbiezny
wedlug rozkladu? Jedli tak, to do jakiej granicy?

4. Zatézmy, ze (X,,)n>1 zbiega wedhug rozktadu do X i sup, E|X,,|* < co.
Udowodni¢, ze dla p € (0,2) zachodzi lim,,_.., E|X,|P = E|X|P.

5. Zalézmy, ze X,,, X, Y,,Y (n = 1,2,...) sa zmiennymi losowymi
okreslonymi na tej samej przestrzeni probabilistycznej. Udowodnié¢, ze jesli

(Xn)n>1 zbiega wedlug rozkladu do X i (Y;,),>1 zbiega wedlug rozkladu do
Y stalej p.n., to (X,Y,),>1 zbiega wedlug rozktadu do XY

6. Dany jest ciag (X,,),>1 zbiezny wedlug rozkladu, przy czym sin X,, = 0
oraz sinmX,, = 0. Udowodni¢, ze X,, = 0.

7. Dane sa dwa ciagi (X,)n>1, (Yn)n>1 zmiennych losowych, przy czym
dla dowolnego n > 1 zmienne X,, oraz Y,, sa niezalezne,
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a rozktad Y,, ma gestosc¢

9n = X[o,n—1] + X[1,2—n—1]-

Dowiesé, ze ciag ((Xn + 1)YnX”)n21 jest zbiezny wedlug rozkladu. Wyznaczy¢
rozklad graniczny.
8. Rozstrzygnaé, czy funkcja
e "’
o(t) = 15 sin?t
jest funkcja charakterystyczna pewnego rozktadu na proste;j.
9. Rozstrzygnac, czy funkcja

cost

o(t) = T2

jest funkcja charakterystyczna pewnego rozktadu na prostej.



